
BR.0062-50/09

Protokół nr 157/09
z posiedzenia Zarządu Powiatu Grodziskiego
które odbyło się dnia 8 grudnia 2009 roku

Posiedzenie Zarządu rozpoczęło się o godz. 900,  a zakończyło o godz. 1220.

Obecni (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu):
1. Stanisław  Hadka Starosta  Grodziski
2. Ryszard  Balcerek Członek  Zarządu
3. Jan Grochowy Członek Zarządu
4. Sławomir Kurkiewicz Członek Zarządu

Ponadto obecni byli:
1. Tomasz  Dolata Sekretarz  Powiatu
2. Ewa Smoczyńska Skarbnik Powiatu
3. Maria Kowalska p.o. Naczelnika Wydziału

Gospodarki Nieruchomościami
4. Natalia Chorąziak Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska,

Rolnictwa i Leśnictwa
5. Grażyna Sterczak Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury
6. Wojciech Blimel Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie prawomocności posiedzenia, przedstawienie

i przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu  z   poprzedniego posiedzenia.
3. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawie:

a) nieodpłatnego nabycia części nieruchomości gruntowej użytkowanej przez Grodziską
Halę Sportową i Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Grodzisku Wielkopolskim,

b) udzielenia pełnomocnictwa radcy prawnemu Pani Magdalenie Adamczewskiej,
c) rozwiązania umowy dotacji 2/2009 z dnia 24 listopada 2009r.,
d) podpisania umowy dotacji 3/2009,
e) Regulaminu Organizacyjnego Powiatowego Urzędu Pracy w Grodzisku

Wielkopolskim.
4. Przedstawienie – przygotowanie projektów uchwał Rady Powiatu w sprawie:

a) uchwalenia Statutu Powiatowego Urzędu Pracy w Grodzisku Wielkopolskim,
b) trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych szkół ponadgimnazjalnych o

uprawnieniach szkół publicznych,
c) powierzenia prowadzenia zadań publicznych,
d) zaciągnięcia przez Powiat Grodziski kredytu długoterminowego.

5. Zapytanie  radnego Macieja Szumskiego  złożone na sesji w dniu 24.11.2009r.
6. Sprawy bieżące:

- oferta na publikację materiału w wydawnictwie albumowym o Wielkopolsce.
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ad 1
Otwarcia posiedzenia Zarządu dokonał Starosta Stanisław Hadka. Po powi taniu przybyłych
osób stwierdził, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 4 członków, co
stanowi quorum pozwalające na podejmowanie uchwał i decyzji. Starosta przedstawił
porządek posiedzenia, który został jednomyślnie przyjęty przez członkó w Zarządu.

ad 2
Członkowie Zarządu przeczytali,  jednogłośnie przyjęli i podpisali protokół nr 15 6/09
z posiedzenia w dniu 1 grudnia 2009r.

Przy omawianiu punktów 3 lit. a i lit b, była obecna p.o. Naczelnika Wydziału Gospodarki
Nieruchomościami Maria Kowalska.

ad 3 lit. a
Starosta odczytał projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia części nieruchomości
gruntowej użytkowanej przez Grodziską Halę Sportową i Zespół Szkół Ponadgimnazja lnych
w Grodzisku Wielkopolskim, przygotowany przez Wydział Gospo darki Nieruchomościami.

P.o. Naczelnika Wydziału Gospodarki Nieruchomościami poinformowała, że w łaściciele
części nieruchomości gruntowej, oznaczonej jako działka nr 1188, o  powierzchni 0,1482 ha,
położonej w  Grodzisku Wlkp . w korespondencji kierowanej za  pośrednictwem
pełnomocnika wystąpili z  wnioskiem dotyczącym prawnego uregulowania na koszt
Starostwa granic nieruchomości i zabezpieczenia  ogrodu.
Na spotkaniu pełnomocnika z Dyrektorem Grodziskiej Hali Sportowej uzgodniono

propozycję prawnej legal izacji stanu granicznego, bez rekompensaty  finansowej  dla
wnioskodawców,  którzy dobrowolnie  z niej  rezygnują .

Pytań i uwag  nie było, wobec czego Starosta zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Zarząd w obecności 4 członków podjął jednogłośni e uchwałę nr 431/2009 w sprawie
nieodpłatnego nabycia części nieruchomości gruntowej użytkowanej przez Grodziską Halę
Sportową i Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Grodzisku Wielkopolskim, która wraz z
uzasadnieniem  stanowi załącznik nr 2  do protokołu .

ad 3 lit. b
Starosta odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia pełnomocnictwa radcy prawnemu
Pani Magdalenie Adamczewskiej , przygotowany przez Wydział Gospodarki
Nieruchomościami.

Pełnomocnictwo udziela się do reprezentowania Powiatu Grodziskiego  w postępowaniu
administracyjnym prowadzonym przez Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego w
Grodzisku Wlkp., dotyczącym wzniesienia budynku gospodarczego na nieruchomości
położonej w miejscowości Jabłonna, gm. Rakoniewice.
Pełnomocnictwo podpiszą Starosta i członek Zarządu Ryszard Balcerek.

Pytań i  uwag  nie było, wobec czego Starosta zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Zarząd w obecności 4 członków podjął jednogłośnie uchwałę nr 432/2009 w sprawie
udzielenia pełnomocnictwa radcy prawnemu Pani M agdalenie Adamczewskiej, która stanowi
załącznik nr 3  do protokołu .
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Przy omawianiu punktów 3 lit. c  i lit. d,  była obecna  Naczelnik Wydziału Ochrony
Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa  Natalia  Chorąziak.

ad 3 lit. c
Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa odczytała projekt uchwały
w sprawie rozwiązania umowy dotacji 2/2009 z dnia 24 listopada 2009r.

Naczelnik Wydziału przypomniała, że w dniu 03 września 2009r. do Wydziału Ochrony
Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa wpłynął wniosek Samodzielnego Publicznego Zakładu
Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wlkp. o udzielenie dotacji ze środków Powiatowego
Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na zakup zaworów w ilości 91 szt. oraz
termogłowic w ilości 91 szt.  w instalacji grzewczej.
Zarząd uchwałą  nr 406/2009 z dnia 29 września 2009r. przyznał dotację w kwocie 12 923 zł.
Dnia 24 listopada 2009r. została zawarta umowa na udzielenie dotacji nr 2/2009.
Przedmiotem ww. umowy było przeznaczenie środków Powiatowego Funduszu Ochrony
Środowiska i Gospodarki Wodnej w wysokości 12 923 zł na zakup zaworów w ilości 91 szt.
oraz termogłowic w ilości 91 szt.  w instalacji grzewczej wnioskodawcy. Przedsięwzięcie
miało zostać zrealizowane do 30 listopada 2009r.
Dnia 02 grudnia 2009r. Dyrektor SP ZOZ wnioskował o korektę ilości zaworów
i termogłowic, zakupu których dotyczy przedmiotowa umowa. Korekta ilości termogłowic
i zaworów dotyczy zmiany z ilości po 91 sztuk na ilość po 68 sztuk. Termin realizacji
przedsięwzięcia upłynął 30 listopada 2009r. Ta k więc należy stwierdzić, że SP ZOZ
w terminie nie przystąpił do realizacji przedsięwzię cia.

Pytań i uwag  nie było, wobec czego Starosta zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Zarząd w obecności 4 członków podjął jednogłośnie uchwałę nr 43 3/2009 w sprawie
rozwiązania umowy dotacji 2/2009 z dnia 24 listopada 2009r., która wraz z uzasadnieniem
stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

ad 3 lit. d
Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa odczytała projekt uchwały
w sprawie podpisania umowy dotacji 3/2009.
Naczelnik Wydziału nawiązując do poprzedniego punktu poinformowała, że z uwagi na fakt,
iż termin realizacji przedsięwzięcia upłynął 30 listopada 2009r., nie jest możliwa zmiana
umowy nr 2/2009. W celu przekazania SP ZOZ w Grodzis ku Wlkp. przyznanej uchwałą  nr
406/2009 Zarządu Powiatu z dnia 29 września 2009r. dotacj i, należało rozwiązać
przedmiotową umowę i podpisać nową umowę dotacji na przeznaczenie środków
Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i G ospodarki Wodnej w wysokośc i 12 923 zł
na zakup zaworów w ilości 68 szt. oraz termogłowic w ilości 68 szt.  w instalacji grzewczej.

Członek Zarządu Ryszard Balcerek w związku z mniejszą ilością zaworów i termogłowic
zapytał, dlaczego kwota dotacji pozostaje taka sama.
Naczelnik Wydziału Natalia Chorąziak poinformowała, że  będzie to inny rodzaj zaworów i
termogłowic. Ponadto wysokość dotacji  zostanie przekazana zgodnie z wartością faktury do
kwoty 12 923 zł.

Więcej   uwag  nie było, wobec czego Starosta zarządził głosowanie nad projektem uchwały.
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Zarząd w obecności 4 członków podjął jednogłośnie uchwałę nr 43 4/2009 w sprawie
podpisania umowy dotacji 3/2009, która wraz z uzasadnieniem  stanowi załącznik nr 5 do
protokołu.

Przy omawianiu punktów 3 lit. e i 4 lit. a, był obecny Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy
Wojciech Blimel.

ad 3 lit. e
Starosta odczytał projekt uchwały w sprawie Regulaminu Organizacyjnego Powiatowego
Urzędu Pracy w Grodzisku Wielkopolsk im.
Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy poinformował, że z godnie z treścią art. 9b ustawy z
dnia 20 kwietnia 2004r. o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy w ramach
powiatowych urzędów pracy z dniem 01.01.2010r. wyodrębnia się centra aktywizacji
zawodowej – CAZ – będące komórkami organizacyjnymi PUP. W miejsce Działu
Pośrednictwa Pracy, Instrumentów Rynku Pracy, Poradnictwa Zawodowego i Szkol eń
Bezrobotnych tworzy się Dział - Centrum Aktywizacji Zawodowej realizujący zadania w
zakresie usług rynku pracy oraz instrumentów rynku pracy.
Ponadto zmiany w Regulaminie spowodowane są przejęciem z dniem 01.01.2010r. zadań z
zakresu rehabilitacji zawodowej osób niepełnosprawnych .

Pytań i uwag  nie było, wobec czego Starosta zarządził głosowanie nad proje ktem uchwały.

Zarząd w obecności 4 członków podjął jednogłośnie uchwałę nr 43 5/2009 w sprawie
Regulaminu Organizacyjnego Powiatowego Urzędu Pracy w Grodzisku Wielkopolskim, która
wraz z uzasadnieniem  stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

ad 4 lit. a
Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie
uchwalenia Statutu Powiatowego Urzędu Pracy w Grodzisku Wielkopolskim.

Zmiany dotychczasowego Statutu Powiatowego Urzędu Pracy w Grodzisku W lkp. są
spowodowane przejęciem z dniem 01.01.2010r. zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej osób
niepełnosprawnych określonych w art. 11 -20  ustawy z dnia 27 sierpnia 1997r. o rehabilitacji
zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych od Powiatowego Centrum
Pomocy Rodzinie oraz koniecznością aktualizacji przepisów prawnych powołanych w
statucie.

Pytań i  uwag nie było, wobec czego Starosta zarządził głosowanie.

Zarząd jednogłośnie zaakceptował projekt uchwały w sprawie jw. i skierował go do
Przewodniczącego Rady, do rozpatrzenia na sesji w dniu  29 grudnia  br.

Przy omawianiu punktu 4 lit. b , była obecna  Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury Grażyna
Sterczak.

ad 4  lit. b
Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu w
sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych szkół ponadgimnazjalnych o
uprawnieniach szkół publicznych.
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Konieczność podjęcia uchwały wynika z nowelizacji ustawy o systemie oświaty
wprowadzonej ustawą z dnia 19 marca 2009, o zmianie ustawy o systemi e oświaty oraz o
zmianie niektórych innych ustaw.
Nowelizacja wprowadziła istotne zmiany w zakresie kontrolowania przez jednostki
samorządu terytorialnego dotowanych szkół i placówek niepublicznych. Ustawa udzieliła
obecnie organowi stanowiącemu jednostki samorządu kompetencje do ustalania nie tylko jak
to było dotychczas, trybu udzielania i rozliczania dotacji, ale również do ustalania trybu i
zakresu kontroli wykorzystania dotacji. Ustawodawca jednoznacznie sprecyzował na jakie
wydatki może być wydatkowan a dotacja. Mogą to być jedynie wydatki bieżące związane z
realizacją zadań szkoły lub placówki  w zakresie kształcenia, wychowania i opieki, w tym
profilaktyki społecznej.
W projekcie uchwały wprowadzono zmiany dotyczące zasad (tryb i zakres) przeprowadza nia
kontroli w szkołach niepublicznych dotowanych przez Powiat Grodziski. Ponadto
doprecyzowano zasady dotowania i udoskonalono formularze: wniosku o dotacje, informacji
o aktualnej liczbie uczniów i rozliczenia dotacji.

Pytań i  uwag nie było, wobec czeg o Starosta zarządził głosowanie.

Zarząd jednogłośnie zaakceptował projekt uchwały w sprawie jw. i skierował go do
Przewodniczącego Rady, do rozpatrzenia na sesji w dniu  29 grudnia  br.

ad 4 lit. c
Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu w sp rawie powierzenia prowadzenia
zadań publicznych, przygotowany przez Powiatowy Zarząd Dróg .

Projekt dotyczy przekazania Burmistrzowi Grodziska Wielkopolskiego zarządzania drogami
powiatowymi znajdującymi się w obrębie granic miasta Grodzisk Wielkopolsk i w zakresie
bieżącego utrzymania i ochrony dróg, w tym wykonywania bieżących napraw.
W powyższej sprawie zostanie podpisane stosowne porozumienie pomiędzy Zarządem
Powiatu a Burmistrzem Grodziska Wielkopolskiego określające warunki zarządzania drogami
w mieście.
W budżecie Powiatu na rok 2009 na realizację powyższego zadania przew idziane są środki w
wysokości 85 000 zł.

Pytań i  uwag nie było, wobec czego Starosta zarządził głosowanie.

Zarząd jednogłośnie zaakceptował projekt uchwały w sprawie jw. i skierował go do
Przewodniczącego Rady, do rozpatrzenia na sesji w dniu  29 grudnia  br.

ad 4 lit. d
Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zaciągnięcia przez
Powiat Grodziski kredytu długoterminowego .
W projekcie proponuje się zaciągnąć kredyt długoterminowy na okres 10 lat w wysokości
2 202 581,00 zł na realizację wydatków Powiatu nie znajdujących pokrycia w planowanych
dochodach Powiatu. Kredyt przeznaczony zostanie na realizację zadania inwestycyjnego
pn. „Przebudowa drogi powiatowej Nr 3577P na odcinku Łubnica – Grodzisk Wlkp.”.
Zadanie jest współfinansowane przez Unię Europejską z Europejskiego Funduszu Rozwoju
Regionalnego w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego
na lata 2007-2013.
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Powiat uzyskał dofinansowanie w wysokości 2 467 041,21 zł, co stanowi 50%  wartości
inwestycji. Pozostałą część kosztów poniesie Powiat Grodziski w wysokości 2 467 041,22 zł,
z tego w roku 2009 – 264 460 zł ze środków własnych oraz w roku 2010 – 2 202 581,22 zł z
kredytu długoterminowego.

Pytań i  uwag nie było, wobec czego Starosta zarządził głosowanie.

Zarząd jednogłośnie zaakceptował projekt uchwały w sprawie jw. i skierował go do
Przewodniczącego Rady, do rozpatrzenia na sesji w dniu  29 grudnia  br.

ad 5
Starosta przypomniał zapytanie  radnego Macieja Szumskiego  złożone na sesji w dniu
24.11.2009r. dotyczące pracowni RTG  oraz  Centralnej Sterylizatorni.
Starosta nawiązując do poprzedniego posiedzenia odczytał pismo Dyrektora Samodzielnego
Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wlkp. w tej sprawie.
Zarząd ponownie wystąpił do Dyrektora SPZOZ o szczegółową informację w przedmiotowej
sprawie.

ad 6
Starosta odczytał ofertę Pomorskiej Oficyny Wydawniczo – Reklamowej z Bydgoszczy
dotyczącą udziału w wydawanej publikacji o Wielkopolsce oraz opinię Wydziału Promocji i
Rozwoju na temat oferty.
Opinia Wydziału stanowi załącznik nr 7 do protokołu .
Zarząd rozpatrzył ofertę negatywnie.

Zarząd zapoznał się z opiniami : Komisji Edukacji i Polityki Społecznej oraz Komisji
Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa o projekcie budżetu Powiatu Grodziskiego na 2010 rok.
Starosta poinformował, że w związku z sugestią na posiedzeniu Komisji Budżetowej, aby
zapisać w projekcie budżetu na 2010 rok środki dla SPZOZ, po spotkaniu z radnymi oraz
uzgodnieniach z kierownikami jednostek, zostanie przygotowana na następne posiedzenie
autopoprawka do projektu budżetu.

Na tym posiedzenie Zarządu zakończono.

Protokołowała /-/ Stanisław  Hadka ……………………

/-/ Maria Nolka /-/ Ryszard Balcerek ………….…………

/-/ Jan Grochowy ……………..……...

/-/ Sławomir  Kurkiewicz …………………….
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